Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)
Poovtiotnplaxéc aoxroelc #1, Mryadixol apriuof
. 2TO Uryadxo ETUMEDO VO CNUELOCETE TIG ELXOVES XAl TIC DLUVUOUATIXES OXTIVEC TWY
wyodwoyv apuov: 144, 1, ¢ =2, 3+4, 3—4, 5, O.
. ITotoc etvor 0 zZ dTav
z=—b+4T1, z=—44 9, z =4 z =11, z = —1i.
. No Beeite ta yétpa TwV Wyoadwoy opriucy
1+, —5i, 0, —4, (1—4)2(1+4)", (3+1)/(4 — 30).

. 2 xoeWd amd TIC TORUXATW TEPITTWOEL VU EXTEAECETE TIC TTPAEELS TOU CTUELD-
YOVTOL X0t VoL YedeTe 1o anoTtéheoua ot wopgh o + i ue o, B € R

o (—4+6i)+ (7—29), (4+4i) + (=8 = Ti) + (5 + 31)
o (3—2i)— (6+ 4), (34 2i)(4 + 51)

e 3i(6 +1i), 4+ 3i)(4 — 3i)

o 1/(1+1), i

o i242i41, (1+iv/3)2

o (3+1i)/(2—1), (6 —iv2)/(1+iV2)

. [ évay yryadind aprdud 2 vo anodellete Ot

o O z elvan mparyuatinde, av xat uovo av z = Z.
o O z elvan QavTaoTxdS, oy XoL UOVo av z = —Z2.

AV 2 = (5—90) /(T4 4i) xon 2o = (54 9i) /(7 — 4i) va dei€ete 6TL 0 21 + 29 elvon
TEUYUOTIXNOS dplIUOC, EVW 0 21 — 2o Vol PAVTUOTIXOS aptiudS.

. No Bpeite Toug 7,y € R yua Toug omoloug oy let

e (z+y)+(r—y)i=3—1
o 3—21)2—(z+uyi)=x—vyi
o (T44)/(1—=9)*+1/(x+yi) =1+

. No Mooete, yia 2z yryadued aprdud, Tic eSloGoEelg
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Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)
Poovtiotnploxéc aoxnoete #2, Mryadixol apriuol (Xuvéyela)
1. No hboete, Yo 2z yryadixd aptdpo, Ti¢ e€lowoel:
22 —3242=0, 22 —2243=0, z4+1/z=1.
2. Noa Bpeite toug pyadixole z = o + yi (ve z,y € R) v Toug omoloug oy vet:
|22| = 22, |z — 1| = 2, |z + 1] = 2z.
3. Na Bpette mod avixouy ol wyadixol z yu Toug omoloug
|z| =1, |z —1i| =1, 1< |z] <2, |z| > 2.

4. Av yio toug wyodxole z oylel |z| = 1, va Peeite mou avixouy ot exédves twy
wyodixwy w pe w = 2z + 1. Me ko Aoy, meptypddite To 6Uvolo

A={2z2+1:2€C, |z|=1}.
5. Noa ypddete oe TprywvoueTeiny| Hop@y| Toug pryadieois:
14+v3i, 1-+v3i, —1-+3i, —1++3i, 4, —4.
No urnohoyicete v mapdotaoy ((1+14)/(v/2))S.

Av z = (1+iV3)/2 va vroloyicete 1oy 227,

No epunvetioete yewueTpxd T Otopeat) EVOS UYadtxol 2 UE .

e o N>

Av 0 € R xau z = cosf +isin 6 vo anodellete 6Tt Yo xdde n > 1 oy e

2"+ (1/2)" = 2cos(nb), 2" — (1/2)" = 2isin(nd).

10. Av n > 2 eivar Yeuxde axépaoc xat w = cos(2m/n) + isin(27/n) va anodeilete
ot

l+wtw?+0d+.. .+ =0, lw-w?. 0" = (=)
11. No hboete Ti¢ e€I0WOEIC X0l VUL TURAGTHOETE TIG AUCELS 0TO Utyodixd eninedo:
2 =1, =1, 2% =1.
12. No Aboete, o z yryadixd optdud, T e€lowoel:
23 = —i, z* = 16(cos(47/3) + isin(4n/3)), 25 = —64,
2 =1—1, 2T4+1=0, A 4522 4+4=0.



10.

11.

Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)
Poovtiotnplaxéc aoxfoelc #3, Madnuotiny Enoywy,
AtatpetoTnTa

. Aetgte 611y xdde Yetind oxépato n woyder n! < n.

. Aetgte 611 v xdde YeTind oxépono n toyouy Ta axdiouda:

143454+ 2n—1) =n? 1+44+74+--+(Bn—-2)=

Na dei€ete ot umdpyel Jetinog axéponog N €tol WoTe va loyver 2" > n® v

xdde n > N.
Na detlete ot yia xdde Vetind axépaio n oy bouy

n(n+1)(2n+1)

124224 4n® = ; :

n(n + 1))2

1P+2% 4 40 :( 5

Na extehecVel ) Euxheidelor Atalpeor petoll twv axepaiwy a xou b, 6tov:

a=352,b=7, a=352b=-7, a=-352,b=7 a=-352 b=—T.

. 'Eotw a,b € Z, b # 0. No dei€ete 6Tt undpyouv povadixol axépatol ¢, 7 €161 WOTE:

a=bq+r, —— < r <

No Sei€ete 611 10 Yvopevo 0o Sadoyixwy axepalwy ebvor dptiog apriuds. Enilong
Vol DElEETE OTL TO YIVOUEVO TPV SLadoyxdY axepalwy efvat ToAAATAGGIO Tou 3.
Emuniéov va e€etaclel av 1o ywvouevo n 1o mARdog ddoywey axepaiwy efvan
TOMATAACLO Tou 1 Yo xdlde Yetind axépono n.

Aeite 6T av o n elvor Tepittdg Vetindg wxépatog 6T T0 11 dionpet Tov 10" + 1,
eve av o 1 efvan dpTiog Yetxdg oxépatog t6TE TO 11 dronpel Tov 10" — 1.

Beelte tnv 2-00ur| xon tny 3-adwr| avarapdotaot tou aprduos 100.

‘Eotww 6n 0 Yetindg axéponog n €yl 6-adixy) avanapdotaon (2052)g. Beeite tov
opriud n.

Aeite 6t xdde guowdg apiude g wopgric 6k 4+ 5 €yel Evay mpwTo dlonpéTr
¢ wopyric 6k + 5. Bav noptopa del&Tte OTL UTdEYOLY GTELPOL TEWTOL TNE LOPPTC
6k + 5.



Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)
Poovtiotnploxéc aoxnoelc #4, Meyiotoc Kowdc Atarpetnc
1. Afdeton 6Tt 3168 = 2°-9-11 xan 15972 = 22.3-113. Na Beedel 0 Méyiotog Kowog

Auanpétne xou to Eddyioto Kowé Hohhamhdoo twv 3168 xon 15972.

2. No unoloyloete Tov Méyioto Kowd Awonpétn d xon to Erdyioto Kowd [loaharid-
oo e twv aptiuwy 1485 xou 1745. Ytn cuvéyewa va Beedolv axépotol © xaL i €ToL
WOTE:

d = 1485x + 1745y

3. Acei€te 0T v xdde axéparo m oy Vel

2m+1,9m+4)=1

4. 'Eotw a, b Yetixol axéoaor xou p €vag mpwtog aptduds. Ebvar ot axdhoudeg mpotd-
oeig aandeic 1 deudeic; [ xdde wio dcdote amddeln A avTimapdderyua:

() Av (a,p?) =p, téte: (a? p?) = p°.

B) Av (a,p*) =p xou (b,p?) = p*, to1e: (ab, p*) = p>.
(v) Av (a,p*) =p xou (b,p*) =p, t61€: (ab,p*) = p°.
(®) Av (a,p?) =p, t61€: (a+p,p?) = p.

5. 'Eotw m évag axépoog. No deilete 611 ot apriuot
6m—1, 6m+1, 6m+2, 6m+3, 6m+>5
etvan avd BUo mpdTol ueTat) Touc.
6. 'Eoww a,b € N, xat unodétoupe 61 (a,b) = 1. Na Seiete ot
() (a+ba—0b)=1 % 2.
) (Qa+ba+2b)=1 % 3.

Mrogeite va npocdlopicete, yia xdlde pla amd TS TUPATAVL TEPITTWOES TOTE d-
%P0 0 péyioTog dLongéTng Eyel Ty TR 1, 2, B 3;

7. Av a, b eivon guowot aprduol, va deléete ot
(a,b) = (a+b,[a,b])

6mou (c,d) ouuPBoiiler To Méyioto Kowd Awupétn xou [c,d] to EXdyioto Kowé
[Mohhamidoto. ¢ epaupuoy, Beeite 800 puoxoig aprluoic €Tot woTe To dlpotoud
Toug va efvor 798 xan To eAGyLoTo x0Wb Toug TohhamAdoto va etvar 10780,



Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)

Poovtiotnplonéc aoxnoelc #95, Atapetotnra, Hlpwtoyevic

10.

Avdhuon

. Anodei&te 6Tt 0 apriuoc 211 elvou mpodToc.

. Aellte 6TL av 0 a elvon TEPLTTOS AxEPAUOS TOTE O a? eivau NG wopric 8k + 1 xa o

a* etvon e popghic 16k + 1.

. 'Botw p, q, a Yetixol axépaiol ue toug p, ¢ dapopeTixolc Tpwtous. Aciite 6Tt av

ToL P xou g Blonpolv Tov a TOTE xou To pq Ooupel Tov a. AellTe Y mapdderypa 6Tt
T0 oUUTERACHA DEV oY VEL AV TA P, ¢, a elvon VeTixol axépotol Ue TOV p TEWTO oAAd
Tov ¢ ouvieTo.

. 'Eotw p, a,b Yetxol axéparor ye tov p mpodro. Acllte én av pb = a? t6te 0 p

oroupel Tov b.

. 'BEotww n > 2 xa

b=py'py® ot
1 TEWTOYEVAC avdiuor tou guotxol apuol b. Acl€te 6Tt 1 n-oty pila Tou b
ebvor pNTHg aptdpog av xar povo av 1o n doupel o a; Y xdde 1 = 1,2,...,m.
Yav mépioua, Eyovue 6T 0 /p elvan dppntog Y xde mpwto p. o yevird, ooy
TOPLOPOL EYOVUE OTL AV O @ EVAL YIVOUEVO DIOXEXPILEVDV Tp®TWY TOTE 0 \/a eivar
dppnrog.

. 'Eoww a,b,n,m € N ye n > m. Trodétouye ot 10 a” dronpel 1o b™. Acilte 6Tt

70 a owupel To b.

Beelte dhouc Toug puoxolc Blatpéted Twv aptiudy:

30
28, 140, 2013, 1001, 9999, 10!, (10)

Na meprypagpoiv 6hot ol guoixol agriuof ot omofol €youv axpBng 2, 3 1 4 Vetixotc
OLOUPETEC.
Na Beetoiv oheg ot Vetinée axéponeg Aboetg trg e€lowong

n m

m =n

dnhadt| va Beedolv dha ta Lebyn Vetxwy axepaiwy aptdudy (n,m) 1o onola txo-
VOO0V TNV Topamdve e&{owor).

Aei&te 6Tt xdie axépmtog apiude ueyartepog Tou 11 elvon dlpotoua dho clhvietwy
opLduY.



Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)
PoovtioTnplonéc aoxroec #6, Aogavtixec eElONOTEL,
Axépatol mod n

. Bpeite dheq Tic axéponeg hoelc 1) amodelgTe 6TL OEV UTAEYOUY ax€pateg AIOELS, Yid
Tig axdrouleg So@avTinés eClOMTELS

1485x + 1745y = 15, 102z + 1001y = 1, 60x + 18y = 97.
. 'Eotw 7 dwgavtixd eéiowor
ar +by =c

6mou a,b,c € N. Na dei€ete 6Tt 10 0UVOA0 TV JeTin®V AICEWY TNG TUPAUTAVG
drogavtixc e€lowong eivon temepacuévo. Na eletaciel av 1) dogavtixt| e€lowor

31z +43y =5

éyer Yetixés Aoec. Emmhéov Bel€te otL 10 0UVOho Twv VeTOY AIGEWY TNG
oogavtixhc eglowon x —y =1 el dreipo.

. 'Botww ay, ..., a, axépaiot oyt 6hot undév xou ¢ axéponog. lote €yer v Aogavtixn
elowon
a1x1 +asxe+ ... +a,xr, =cC

awépateg MNoELS;

. Aef€te 6T 1 xhdor unoroinwy [10]g; ebvor avtioTeéduurn we ototyeio Tou Zg, xo
Beeite v avtiotpogr xhdo,.

. AetZte bu n xhdon [62]155 Sev efvan avtiotpédiun wg ototyeio Tou Ziss.

. AelCte 6L av a,n € Z ye n > 1 t61€ 10 6UVOAO
S={a,a+1,...,a+n—1}

anoTeAEl €val TApeg oloTnua utoioinwy mod n. Eriong, deilte 6L umdpyouv
axeBie ¢(n) oToyeln oTo S TOL Elval TEWTA UE TO N.

. TTooor axéparol uetall tou 1368 xou tou 2018 etvor TpwTtol pe to 21;

. Aeilte 6T
229 — 1 = 0mod 41, 2% = 4mod 7,
41% = 6 mod 7, ' +21 431+ ...+ 100" = 9mod 12,

1°+2°4+35+ ... 4+100° = 0 mod 4.



10.

11.

Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)
PoovtioTnploxéc aoxroec #7, Axépatol mod n

. Aetgte 6T v xdde n € N, o aprdude

1715 + 1n?’ + ln
b} 3 15

ebvo oxépatog.

. Beeite dhoug toug guoxolc aprduolc n yior Toug omoloug o aptdude ¢(n) eivo

TEQLTTOC.
No 8eiZete ot undpyouv Vetxol axépatol n étol wote ¢(n) = 2,4, 6,8, 10, 12.
No Sei€ete 6Tt dev undpyet Yetxde axéponog n €tot wote ¢(n) = 14.

No 6eiéete 61t av m € N, 161€ 10 6Uvoho Twv VeTix®y axépumy ACEWY NG
elowong
¢(z) =m

elvol TEMEQUOUEVO.

BEotwn e Zyen>2xu X ={x,29, -, 2,} éva TAApeC cUOTHUA UTOAOITWY

mod n. Acflte 6L av n meEPITTOC TOTE

Z x; = 0(mod n)
i=1
EVG av N dpTlog TOTE
Z:Ci =n/2 (mod n).
i=1

Agifte 6t 111014+ 1 xou 13| 12041

Na Beetolv ta utdhoiTa TwY BLoUpEcwy:

16! 51251 7-8-9-15-16-17-23-24-25-43 5100 62000
IR T 11 o= &
Aciéte 6T

3999999999 = _1 (mod 7) & 21000000 = 1 (mod 17)

Acgifte 6 v xdde n € N:
42 |n" —n & 30 | n? —n

Acite 6Tt av p > 2 elvon mpdTOC, TOHTE

(p—2)!'=1(mod p)



10.

Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)
PoovtioTnplaxEc aoxNoEC #8, LUOTHUUTA Y OOUULXDY
wootiuoy, Taén axepaiou mod n

. Beelte dheg tic Moeg 010 Z, 1) amodellte 6Tl dev umdpyouy axépaeg AUCELS, Yid

TIC looTeg:

5x = 2 (mod 8), 13z = 6 (mod 26), 3z = 9 (mod 30).

. Aeiéte 6Ty xdde k > 2, undpyouv k 1o mAfdog Sadoyixol axépatol, xde Evag

am6 Touc onoloug dtatpeiton and TeETEdYWVO apriuod > 1.

[ motée twée tou ¢, omou 0 < ¢ < 29, éyel Moew 1 wwotwio 122 = ¢ (mod 30)
‘Otav undpyouv Aaetg, téoec avicdtes Abaete (mod 30) undpyouy;

Beeite évav aptdud o onolog eivar mohharidolo tou 11 xou diver undroiro 1 dtav
oroupevel ue Toug aptiuole 2, 3,5, xou 7.

Beelte diec Tic AoElC 6T0 Z Y1l T0 GOGTNUO YEUUUIXOY IGOTUULMDY

xr = 32(mod 8)
(%) r = —6(mod 15)
x = 2(mod7)

Beelte dhec Tic Moelg 670 Z Yiol T0 GOOTNUO YEUUUIXOY ICOTULWY

2 = 14 (mod 10)
() bz = 5(mod 15)
3z = 2(mod 8)

Beelte Ti¢ tdéeic mod 16 twv axepalwy 3,5, 7 xou 9.

Beeite tic té€eic v ototyeinv tou U(Zg) xon U(Zy), énou U(Z,) eivar o ahvoro
WY avToTEEYUwY ool ElWY TOU Zy),.

. 'BEotw n > 2 axépaog xat a, b oxéporol ye ab = 1 (mod n). Aei&te 6T

(a,n) =1, (byn) =1, ord,(a) = ord, ().
‘Eotw a, m axépatot ye a > 2,m > 2. Oétoupe n = a™ — 1. Aci€te o1t
(a,n) =1, ord,(a) =m

xou axohovdne va cuunepdvete 6t m | p(a™ — 1).



W

Ut

D

=~

oo

Ocwpla Aptdpoy (2018-2019)
Poovtiotnploxéc aoxroelc #9, Tdin axepalov mod n,
[pwtapyinéc ptlecg

. 'Eotw a,n axépaot ue n > 1 xau (a,n) = 1. No detydel 6t 0 Yenxde axépotog x
elvor AUom g tooTiag
a® =1 (mod n)

av xou uovo av - ordy(a) | x. Xav epopuoyi), vo Bpedolv ohec ov detixéc hioeic
¢ tootiog 2% = 1 (mod 7).

. '‘Bow n > 3 axépaoc. Acilte 61t (n —1,n) =1 xou 61t ord,(n — 1) = 2. Xoay
OUVETEL, VO GUUTERAVETE OTL 2 | @(n).

. Beeite, av undpyouv, mpwtapyixés pilec (mod n), émou n = 4,5, 10, 13, 14, 18, 20.
. Bpeite npwtapyxéc pilec (mod n), 6tou n = 23 xou n = 31.

. Acféte 6TL av undpyel wo mpwtapyxr) eillo (mod n) ToTE UMdEYOLY AxEYBKS
d(P(n)) aviodtyes npwtapyixéc pilec (mod n).

. Bpeite dhec g npwtapyxéc pilec (mod 23).

(o) AeiEte 6Tt to 3 ebvan mpwtopyxh pila (mod 17).

(B) Do dodévta axépao a e (a, 17) = 1 urmoloyiote tov ehdytoto Yetind axépono
k dote 3F = a (mod 17).

(Y) Avote yio  axépano v wwotia z* = 13 (mod 17).

. 'Botww p neptttoc mpdtog xou a évag axéponog Ye (a,p) = 1. Aeilte 6t

() Av p = 1(mod 4), t61€ 0 a elvon TpwtapyxY eila (mod p) av xat uévo av o
axéponog —a etvon eniong mpwtapywy pila (mod p).
(B) Av p = 3(mod 4), téte 0 a eivar mpwTapy eila (mod p) av xar wévo av

ord,(—a) = £



